

Черновик лист 1

«А»

№1

1) Повесть временных лет

2) б) 950-е

в) Саркел

г) хазары

2) А) указ о единонаследии

б) 1714г.

в) Анна Иоанновна

№2

1) советские наступательные операции в годы Великой Отечественной войны

2)

3) Рокотов, Троицкий, Иванов, Васнецов, Фейсика

№3

1) Львовско-Сандомирская операция

2) июль-август 1944г.

3)

4) В ходе Львовско-Сандомирской операции удалось освободить территорию Западной Украины от фашистской оккупации. В частности, были освобождены крупный город Львов и Люблин. Это позволило на некоторых участках фронта перейти к освобождению других государств раньше конца 1944 года. В частности, так, в 1944г. были освобождены Белград в Ясено-Клишиневской операции.

№4

1) К.П. Победоносцев

2) министр народного просвещения

3) консервативное направление

4)

№5

1) XVIII в.

2) XVII в.

3) Ипатьевская; XVII в.

Корунцов Е.В.
79

64-83-68-35

(96.13)

13:37
18:41МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВАВариант 4Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов
наименование олимпиадыпо истории
профиль олимпиадыСёнке Катерини Юрьевны
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)Дата
«23» марта 2025 года

Подпись участника

К.Сенф

Блок "А"

Задание 1.

- 1) А) Источник - повесть временных лет
Б) десятилетие - 950-е годы
В) столица - Саркел
Г) пропущенное слово - хазары
- 2) А) Источник - Указ о единонаследии
Б) Год - 1714
В) на момент отмены на престол взошла Анна Иоанновна

15

Задание 2.

- 1) Принцип: советские операции в годы Великой Отечественной войны
- 2) Милитерный элемент: И.В. Курчатова (был одним из разработчиков атомного трекера, а не конструктором вооружения)
- 3) Федор Яковлев; Василий Троицкий; Александр Рейсена; Иван; Виктор Васильев; Александр Рейсена

13

Задание 3.

- 1) Военная операция: Львовско-Сандомирская операция
- 2) Хронологические рамки: июль-август 1944г.
- 3) Военачальник: Ковалев
- 4) Итоги и значение: Львовско-Сандомирская операция была одной из десяти Сталинских ударов, предзнаменованием для освобождения территории СССР от войск противника. В ходе Львовско-Сандомирской операции удалось освободить территорию западной Украины (УССР) от фашистской оккупации. В частности были освобождены крупные города Львов и Люблин. Это позволило на некоторых участках фронта перейти к освобождению других государств ранее конца 1944 года. Так, например, в 1944 году был освобожден Белград.

10

Задание 4.

- 1) деятель: К.П. Победоносцев

- 2) Государственный совет - министр народного просвещения
- 3) консервативному направлению
- 4) Для него были характерны консервативные взгляды на развитие России: Он считал, что либеральное преобразование опасно для монарха (консерватив может быть удачливее, кому не грозит опасность, которая неосторожностью), а также для страны, которая может быть охвачена революцией в случае ослабления контроля со стороны монарха. Свои взгляды он реализовывал через влияние на Александра II (давал ему советы). Также его взгляды привели к отставке Лорис-Меликова, который принадлежал к либеральному направлению. ~~Он не стремился к этому делу инициатором~~, где и в "Манифесте о неограниченной самодержавии", где было заложено о намерении укрепить, а не ограничить власть монарха.

18

Задание 5.

- 1) - XVIII века
- 2) - XVII веке
- 3) - XVII веку - Ирбитская ярмарка

14

Задание 6.

- 1) мирный договор - государство - Иран
- 2) год:
- 3) война:
- 4) договор: ~~Турецко-Персидский~~ Турецко-Иранский

10

Задание 7.

- 1) эпоха дворянских переделов (правление Петра I - ссылка Леминского)
- 2) годы: 1720-е годы
- 3) инициатор: Суриков

Блок "Б"

Задание 8.

- 1) В обществе на момент написания письма к.п. Победоносцевым витали революционные настроения: в первую очередь покушение на Александра II - императора Александра II, поэтому у властей существовали опасения, что в этом направлении может возникнуть революционное движение, воспользовавшись общим смятением, может спровоцировать движение народных

64-83-68-35 (96.13)

Историк. лист 6.
масс, что приведёт к революции (в течение 2-ой поло-
вины XIX века революционеры проводили анти-
империю деятельность и распространение своих
идей, например, "Хочем жить в царю"; В частности
спонсировали ситуацию во время восстания
"Народная война"), поэтому Победоносцев пишет,
что курс "спасать Россию" по сути этого, в действитель-
ности и тогда, которые были настроены на продолже-
ние либерального курса (который, по мнению, по-
добно, привел к "шаман России", так как часть
модеи была сторонниками ограничения мо-
нархии, что впоследствии могло привести к её сверше-
нию).

2) Советский воспитатель Александра и в первую очередь
выразился в "Манифесте о необходимости самодер-
жавия" 1881 года. Также по совету К.П. Победоносцева
Александр и не поддался давлению общества, на-
считывавшего на амнистию и помилования,
и принял решение о суде над "первомайскими"
(участниками и организаторами покушения
на Александра 1 марта 1881 года), большая часть
которых была казнена (это мнение нарицательное
крито верхушки, что позволило стабилизировать
ситуацию). По сути этого, К.П. Победоносцев, коню-
шюй придерживался консервативного взглядов,
в своих советах Александру и напоминал на недо-
пустимости завершения либерального курса и
проведения завершённых либеральных Алек-
сандрович прилюдно, из-за чего немедленно
правления и его политику нередко называют
"контрреформации". Так, например, был издан указ,
запрещавший брать многопроцентные
в шантаж (что запрещало для них доступ в
университеты) - именованным были оформлены
дети - , который нередко именован "Киркуляром
о курьих делах". Также ещё одним приме-
ном контрреформации является ограничение судебной
реформы Александра: из ведения суда присяжных
были исключены политические дела, которые стали
выносятся на рассмотрение по компетенции стали вестись
на закрытых заседаниях.

Блок "В"
все

Советский союз и крах мировой колониальной
системы в 1950-е годы.

После окончания Второй мировой войны мир
сильно изменился, многие страны, ранее являв-

Судебно-участники по
конфликтам в области собственности
организации

вшиеся колониями крупных держав, стали бороться [7]
за свою независимость и право самостоятельного выбора
своего курса развития. Эта тема актуальна и в наши
дни: многие бывшие колонии стали участниками
ми субъектами международных отношений, а
также вносят большой вклад в мировую эконо-
мику, из-за чего в последние годы все чаще говорят
о постепенном переходе к многополюсному мироу-
стройству. Проблема моего эссе - влияние Советского
Союза на крах мировой колониальной системы в
1950-е годы. Для её решения необходимо рассмотреть
следующие аспекты:

- 1) причины краха колониальной системы
- 2) основные события и участие в них СССР
- 3) последствия распада мировой колониальной системы

По мнению Г. Киссинджера (работа "Дипломатия"),
Вторая мировая война изменила баланс сил в
мире, что привело к падению влияния многих
колониальных держав. Великобритания, которую
часто называют страной, над которой никогда не
сходила сабля, стала терять своё влияние
в Версальско-Вашингтонской системе инициативы
своей конкуренции 1945, на которой возникли Сталина
и Рузвельта доминировали над позиции Чурчиния)
сверху обесценивших кризиса над мировое Парла-
ментской влияя в победу над мировое Парла-
ментской, конкурентов. Возможно, в ряде армия-
самую сильную, замедляя в ряде армия-
США, которые контролируют экономическими
ней, обладая всеми экономическими
преимуществами, но доминирующая роль в
системи привнесена в систему
создания всемирной экономической системы
у них были лучшие в мире воздушные суда
дошар и постепенно (что зависело от
международного характера и манера Маршал-
кредитов, предусматривали, что в том момент ка-
ла") (Г. Киссинджер писал, что в том момент ка-
замас, будто США сумели пережить и воен-
ному усмотрению, говоря об экономическом
нох влияя США в последние годы). В конце кон-
ных войск и в последние годы в 1945. В ново-
ные войны и в последние годы в 1945. В ново-
нов, создавшие новые инициативы атомной
Мехико превращены к концу 1940-х к созданию
большой (впоследствии и СССР), держащие ударно
клубу присоединился, усложняя инициативы Яно-
Киросине и Иаласани, усложняя инициативы Яно-
советских войск привели к концу войны в Азии веду-
или и её отмену от создания в том числе
или инициативы ряда компаний или в том числе
или войны еще с Российской империей в
1904-1905 гг.

История лист 8.

(тогда Япония получила корей в свою сферу влияния и насчитывала вносившими насиро-отрастить его и на Китай). Пошлимо этого, Вторая мировая война, кризис борьбы с франсизмом, подделками колонии, в которых победоносная роль национальных движений, борются за свою независимость.

Канцелярия Японии привела к ее победе в Азии. В частности, поэтому начались Корея война 1950-1953г. СССР, которому было выгодно распространение коммунистической идеологии (это означало терис о мировой революции) поддерживал Пхеньян, отправив туда технику и военных специалистов, что позволило Северу не быть коммунистическим, что позволило активно помогать США, из-за чего была установлена граница по 38-ой параллели и тогда сформировались 2 государства: КНДР и Республика Корея. Визитом колониальных движений были и на Ближнем Востоке, так, независимость получили Ливан, Египет, Иордания, стала одной на независимость Филиппин, стала одной из сверх, подписавших Устав ООН, а также вела в СБ ООН как самостоятельный субъект международных отношений. В Китае, которой в начале XX века активно "земли" западные державы, на которые входил в сферу интересов Японии, которую поддерживал была образована КНР, которую поддержал СССР как страну с коммунистическим идеологией (СССР приобрав ввести КНР в состав государств СБ ООН, где под влиянием США, Китая и представил Тайвань) и с которой установил дружеские отношения, и куда также отправил специалистов для внедрения новых технологий и экономического развития. По имени А. Дюкло, Китай мог стать для СССР коммунистическим союзником.

В наши дни граница, установленная при наделеми мировой колониальной системой, например, граница между двумя Кореями по 38-ой параллели остается актуальной и по сей день. Переход Китая к коммунистической идеологии начался начал противоречия с Тайванем, не привели к началу войны, и в наши дни. Возможность для Китая самостоятельного действовать привела

к росту национального движения и последующему освобождению от британского владения. Поддержка, оказанная СССР Китаю, помогла последнему стать одной из крупнейших экономик мира и в наши дни преобладать на одну из ведущих ролей в мировой системе, в том балансе сил. Помощь КНР и КНДР означала их союзниками СССР, а в наши дни она является одним из ведущих звеньев России и Китая, которые стали одной из стран-основателей БРИКС и конкурентами на развивающемся рынке отношений, несмотря на давление Запада.

~~Многие страны, в том числе и Япония~~
 Таким образом, кризис колониальной системы в 1950-е годы был неизбежен ввиду объективных причин.

- 1) СССР активно помогали колониям начать самостоятельную деятельность путем отправки оборудования и специалистов
- 2) 1950-е годы и действия СССР продолжились быть актуальными и направлены на сохранение геополитики.
- 3) Борьба с колониализмом, несмотря на определенную слабость государств и их юридическую самостоятельность, продолжается: известные страны по-прежнему стремятся диктовать другим колониям свои условия, поэтому необходимо помнить об этой исторической версии и развивать начатое в нем процесс.

Справедливо было бы сказать, что кризис колониальной системы неизбежен ввиду объективных причин!

Колесников Е.В.
 1998 г.

38

лист 9.